

看上去很红,摸上去很硬

红绿不均、瓢内无汁的绿籽西红柿是催熟品



◀ 市民正在菜市场选购西红柿。
本报记者 熊正君 摄

本报泰安7月18日讯(记者 熊正君) 夏季是西红柿销售的旺季,一个个又大又红的西红柿颇具卖相。而一些看着红彤彤的西红柿,摸起来却很硬,掰开后里面的籽还是绿的。相关专家表示,过多食用被催熟的蔬菜或水果对人体会有一定危害。

18日上午,记者来到岱北农贸市场,远远就看见又大又红的西红柿摆在台子上,很多市民前来购买。菜摊老板告诉记者,这个季节的西红柿很难种,容易受雨水影响,一旦沾着雨水就容

易裂口。有些菜农为了让西红柿早上市就使用催熟剂,这种情况多年前就很普遍了。在五马市场,很多市民团团围在一个摊子前买西红柿。记者上前一看,西红柿颜色很青,而且很多西红柿的底部已经开裂,但仍有很多市民在抢购。当记者表示想要颜色红的西红柿时,摊贩李先生告诉记者,颜色太红的西红柿是被催熟的,摸起来比较硬的,最好不要买。

随后,记者来到南关大街一家卖农药的商店,询问有无用在西红柿上的药时,该商店老板拿

出了一瓶叫“40% 乙烯利水剂”的农药,告诉记者这就是用在西红柿等果实类果蔬上的催熟剂。很多菜农为了赶蔬菜价格较高的时间段,会在西红柿等一些蔬菜上使用催熟剂,使其加速成熟。“打了催熟剂的西红柿光好看,吃起来没啥味。你要自家种西红柿吃,最好别用这东西,吃多了对人一点好处也没有。”这位老板说。

记者就催熟剂一事咨询了山东农业大学园艺学院的刘教授,他告诉记者,“乙烯利”是用于蔬菜催熟的一种有机化合物,

主要起植物生长调节作用,促进果实成熟,一般用于西红柿、甜瓜等果实生长过程中。“使用‘乙烯利’能让果实更快成熟,但是使用催熟剂的蔬菜和水果口感会受影响,食用过多会对人体健康造成影响。”刘教授说。

刘教授告诉记者,辨别自然熟和被催熟的西红柿的方法:自然成熟的西红柿蒂周围有些绿色,捏起来很软,外观圆滑,籽粒呈土黄色,掰开后肉质红、多汁;催熟的西红柿颜色比较淡,而且红绿不均,手感很硬,外观呈畸形,掰开一看瓢内无汁。

生育基金与农村医保 不能同时享受

市民问题:我的户口在菏泽,现在在肥城工作,并在肥城生育了宝宝,有生育基金。在我的菏泽老家有我的农村医保,我宝宝住院花的费用,在菏泽能报销吗?报销的话我生育基金还可享受吗?在肥城住院要是在菏泽报销的话,需要什么手续?

部门解答:菏泽市牡丹区新型农业合作医疗办公室的工作人员告诉记者,这笔费用在菏泽是可以进行报销的,但这位市民不可以同时享有生育基金和农村医保,因为报销时需要发票,而一张发票只能报销其中一个。

建议市民可以计算出两者的报销费用,自己选择一种进行报销。如果选择报销农村医保的费用,可以到户口所在地的乡卫生院进行登记报销,去的时候应当带好自己的病历、详细的费用清单及总费用清单、住院小结、发票,最重要的是需要带自己的准生证,这样才能报销费用。

有什么事情让您不知如何办理?有什么事情让您愁眉不展?本报的帮问栏目,为您答疑解惑。

帮问热线:18763826872。

本报见习记者 白雪



白雪
帮问